



షహర్ కీ షాన్

1,82,914
కోట్లతో
భారీ బడ్జెట్

50 వేల కోట్లతో హైదరాబాద్ అభివృద్ధి కేసీఆర్ సర్కారు మరో మెగా ప్రాజెక్టు ఈ ఏడాది 10 వేల కోట్లు కేటాయింపు విశ్వనగరంగా మారనున్న భాగ్యనగరి

● ఆర్థిక మంత్రికి ఆశీర్వాచనం



అధికారం బడ్జెట్ ప్రసంగానికి ముందు ముఖ్యమంత్రి కే చంద్రశేఖర్ రావు నుంచి ఆశీస్సులు అందుకుంటున్న ఆర్థిక మంత్రి బీ హరీశ్ రావు. బిత్తంలో మంత్రి వేముల ప్రశాంత్ రెడ్డి, అసెంబ్లీ కార్యదర్శి నరసింహార్యలు, ఆర్థిక శాఖ ముఖ్యకార్యదర్శి రామకృష్ణారావు కూడా ఉన్నారు.

కల్యాణలక్ష్మికి రూ.2,240 కోట్లు	ప్రగతి పద్ధతి రూ.1,04,612.62 కోట్లు
ఎంబీసీలకు సాయం కోసం 500 కోట్లు	నిర్వహణ పద్ధతి రూ.78,301.80 కోట్లు
98 పట్టణాల్లో 800 కోట్లతో మిషన్ భగీరథ	మొత్తం రాబడుల అంచనా రూ.1,82,701.94 కోట్లు
ఎమ్మెల్యేలకు మూడేసి కోట్ల నియోజకవర్గ నిధులు	రెవెన్యూ మిగులు రూ.4,482.12 కోట్లు
ఆలయాల అభివృద్ధికి 500 కోట్లు	ద్రవ్య లోటు రూ.33,191.25 కోట్లు
ధూపదీపాలకు 50 కోట్లు	రెవెన్యూ వ్యయం రూ.1,38,669.82 కోట్లు
గ్రామాల్లో సిమెంటు రోడ్లకు రూ.600 కోట్లు	పెట్టుబడి వ్యయం రూ.22,061.18 కోట్లు
గోదావరి టూరిజం సర్క్యూట్ కు రూ.300 కోట్లు	
పాఠశాల విద్యకు రూ.10,421 కోట్లు	
అందరికీ విద్య అందించేందుకు వంద కోట్లు	
రాష్ట్రమంతా హెల్త్ చెక్ షు	
దేశంలో సింగిల్ డిజిట్.. రాష్ట్రంలో రెండంకెల వృద్ధి	

చికిత్స ధరలు (వెనకాటి)	
ఫారం ధర	37.00
లైసెన్స్	59.00
డ్రెస్	86.00
స్కిన్ టెస్	97.00
గుడ్ల ధరలు (వందకు)	
హైదరాబాద్	285.00
రంగారెడ్డి	285.00
మెదక్	285.00
కరీంనగర్	288.00
వరంగల్	288.00
డజన్ ధర	54.00

యెస్ బ్యాంక్ వ్యవస్థాపకుడు అరెస్ట్
ఈ నెల 11దాకా రాణా కపూర్ కు కస్టడీ 2వేల కోట్ల ఆస్తులు పోగేసిన కుటుంబం రంగంలోకి సీబీఐ

రైతు బంధువుగా సర్కారు నిరుపేదకు పెరిగిన ఆసరా

- సంక్షేమ పథకాలకు రూ. 40,000 కోట్లు
- రూ. 11,758 కోట్లకు చేరిన పంచన పద్ధతి
- సాంత జాగాలోనూ డబుల్ బెడ్ రూం ఇల్లు
- రూ.10,500 కోట్లతో పథకం.. లక్ష మందికి లబ్ధి
- రుణమాఫీకి 6,225 కోట్లు.. 6 లక్షల మందికి లబ్ధి
- రూ.25 వేల లోపు బాకీలన్నీ ఏకమొత్తంగా మాఫ్
- మిగతా రైతులకు 4 వాయిదాల్లో సామ్మి చెల్లింపు
- మద్దతు ధరకు భరోసా.. వెయ్యి కోట్లతో మార్కెట్ నిధి
- రైతు బంధుకు 14 వేల కోట్లు.. బీమాకు 1,141 కోట్లు
- ప్రజల కొనుగోలుశక్తి పెంచడమే లక్ష్యం
- మాంద్యమున్నా సంక్షేమరంగానికి భారీగా నిధులు
- ఎస్సీల ప్రత్యేక ప్రగతి నిధి రూ.16,534 కోట్లు
- ఎస్టీల ప్రత్యేక ప్రగతి నిధి 9,771 కోట్లు
- అసెంబ్లీకి ఆర్థిక మంత్రి హరీశ్ రావు బడ్జెట్ ప్రతిపాదన
- బడ్జెట్ సమగ్ర కథనాలు 2,3,4,5 పేజీల్లో
- సామాజిక ఆర్థిక సర్వే కథనాలు 6,7 పేజీల్లో

ప్రభుత్వ నిబద్ధతకు అద్దం

2 **సీఎం కేసీఆర్ నాయకత్వంలో విశ్వనగరం స్థాయికి రాజధాని హైదరాబాద్ కు బడ్జెట్ కేటాయింపులపై మంత్రికేటీఆర్ హర్షం**

మారుతీరావు బలవన్మరణం
ప్రణయ్ హత్యకేసులో ప్రధాన నిందితుడు కేసు విచారణకు రావడంతో ఒత్తిడి తోడైన సుపారి గ్యాంగ్ బ్లాక్ మెయిల్!

మందగమనానికి లొంగకుండా, జాతీయ ఆర్థిక కష్టాలకు తలొగ్గుకుండా, కేంద్ర నిధుల్లో కోత పడ్డా బెదిరకుండా, అభివృద్ధి- సంక్షేమం జోరెత్తగా, తెలంగాణ ప్రగతి రథం మరోసారి పరుగులు తీసేందుకు సిద్ధమంది. నిరుపేదల నిన్నటి కష్టాలను సైతం తీరుస్తూ, రైతుల నేటి నష్టాలను సొంతం పూడుస్తూ, తెలంగాణ రేపటి అవసరాలను గుర్తిస్తూ జమా ఖర్చుల లెక్కను తీర్చిదిద్దుకున్నది. వచ్చే ఆర్థిక సంవత్సరానికి బడ్జెట్ ను ఆర్థిక మంత్రి హరీశ్ రావు ఆదివారం శాసనసభలో ప్రవేశపెట్టారు. శాసనసభలో మంత్రి ప్రశాంత్ రెడ్డి బడ్జెట్ ను సమర్పించారు. కేంద్రం నుంచి తగినంత సహకారం లభించకుండా, వెరవకుండా, ఆశావహ దృక్పథంతో ఈ బడ్జెట్ ను తీర్చిదిద్దారు. తొలి బడ్జెట్ హయాంలో కాశీశ్వరం వంటి భారీ ప్రాజెక్టును చేపట్టి విజయవంతంగా పూర్తిచేస్తున్న ప్రభుత్వం, మరి దశకు హైదరాబాద్ మెగా సిటీ అభివృద్ధిని ప్రధాన ఎజెండాగా ఎంచుకున్నది. జాతీయ స్థాయి వలసలతో నానాటికి విస్తరిస్తున్న హైదరాబాద్ లో చూలిక సదుపాయాల కల్పనకు వచ్చే బిడ్డలో 50 వేల కోట్ల ఖర్చు చేయాలని సంకల్పించింది. ఇందులో భాగంగా భాగ్యనగరికి ఈ ఏడాది 10 వేల కోట్లు రూపాయలు కేటాయింది.

సంతులిత బడ్జెట్
ఆర్థిక మంత్రి హరీశ్ రావు ప్రవేశపెట్టిన బడ్జెట్ పూర్తి సమతుల్యతతో ఉన్నది. ఇది సంక్షేమ తెలంగాణ కోసం రచించిన ప్రగతిశీల బడ్జెట్. తెలంగాణ ఆదాయ వనరులు, ప్రజల అవసరాలకు మద్దతు సమతుల్యత సాధించిన వాస్తవిక బడ్జెట్. అన్నివర్గాల సంక్షేమం, అన్నిరంగాల అభివృద్ధి కోసం రాష్ట్ర ప్రభుత్వం వేసుకున్న ప్రణాళికలకు అనుగుణంగా బడ్జెట్ కేటాయింపులు ఉన్నాయి.

- కే చంద్రశేఖర్ రావు, ముఖ్యమంత్రి

Fair & Lovely | ADVANCED MULTI VITAMIN

మీ గుర్తింపు ఏర్పరుచుకోండి. గ్లో అవ్వండి.

అదే పిల్లలు ప్రతి రంగంలోనూ ముందుకే పోగి, వారి గుర్తింపు ఏర్పరుచుకుంటున్నారు. ఈ విషయం వారి గుర్తింపుకి ఒక కొత్త గ్లో అవ్వండి. ఇప్పుడు ఆ గ్లో వారి ముఖం మీద కూడా కనిపించేందుకు, ఫేయిర్ అండ్ అప్రోప్రియేట్ గా HD గ్లో డీప్ ఆర్బిఎస్ పుష్టిమిమ్స్ స్కిన్ లోతులకి వెళ్ళాయి. దాని పల్ల అభివృద్ధి స్వస్థమై చర్మం, ఎక్కువ దూరంపై ఇంకా మేల్కొని గ్లో అందే HD గ్లో.

HD గ్లో

కంప్లెక్స్ గ్రాడ్యుయేట్ పరీక్ష: ఇందులో మూడు దశలు ఉంటాయి. అవి టైర్-1, టైర్-2, టైర్-3 నిలబడేను పరిశీలిస్తే...

టైర్ 1: (ఇందులో నాలుగు అంశాలు ఉంటాయి) ఖాగం సబ్జెక్ట్ ప్రశ్నల సంఖ్య గరిష్ట మార్కులు

ప్రిపరేషన్ విధానం: ఈ పరీక్షకు సిద్ధమయ్యే అభ్యర్థులను రెండు కేటగిరిలుగా విభజించవచ్చు. 2020లో గ్రాడ్యుయేషన్ పూర్తిచేయనున్న (అంటే ఇదే ఏడాది), ఇదివరకు గ్రాడ్యుయేషన్ పూర్తిచేసిన అభ్యర్థులు, షెడ్యూల్ చేసిన పరిశీలిస్తే గ్రాడ్యుయేషన్ లెవల్ పరీక్ష నోటిఫికేషన్ సెప్టెంబర్ 15న రానుంది.



ఏడాదిలోగా ఎస్సెస్సీ నుంచి

లక్షన్నర కొలువులు

న్యూమరల్ అప్లిట్యూడ్: దీనిలో సాధ్యమైనంత తొందరగా ప్రాథమిక అంశాలు పూర్తిచేయాలి. ఇందులో అర్థమెటిక్ నుంచి ప్రశ్నలు అడుగుతారు. సమాధానాలు గుర్తించడానికి కనీసం ఒక నిమిషం సమయం కూడా ఉండదు.

పరీక్ష క్యాలెండర్ పరీక్ష కంప్లెక్స్ గ్రాడ్యుయేట్ లెవల్ పరీక్ష కంప్లెక్స్ హయర్ సెకండరీ లెవల్ మల్టీ టాసింగ్ (నాన్ టెక్నికల్)

నెగటివ్ మార్కు ఉంటుంది. ప్రతి తప్ప సమాధానానికి 0.50 మార్కులు తీసివేస్తారు. టైర్-2 డిస్టింక్ట్ పేపర్, కాగా టైర్-3 స్వీట్ టెస్ట్.

సీహెచ్ఎస్ఎల్ పరీక్ష విధానం ఇందులో కూడా టైర్-1, టైర్-2 దశలు ఉంటాయి. టైర్-1 పరీక్ష విధానం ఖాగాలు సబ్జెక్ట్ ప్రశ్నల సంఖ్య గరిష్ట మార్కులు

ఇంగ్లీషు: పాఠశాల స్థాయి నుంచి ఉన్న అంశమే ఇది. అయితే పోటీ పరీక్షల్లో భిన్నంగా ఉంటుంది. కేవలం గ్రామర్ బాగా వచ్చినంత మాత్రాన మార్కులు రావు.

స్టాఫ్ సెలక్షన్ కమిషన్ భర్తీ చేసే వివిధ డిపార్ట్మెంట్లు (గ్రాడ్యుయేట్ లెవల్)

- అసిస్టెంట్ డిడి ఆఫీసర్ ఇన్స్పెక్టర్ ఎగ్జిక్యూటివ్ (సీబీఈసీ) ఇన్స్పెక్టర్ ఆఫ్ సర్కిల్ (సీబీడీటీ) అసిస్టెంట్ (విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖ) సెంట్రల్ ఎక్జిక్యూటివ్ ఇన్స్పెక్టర్ (సీబీఈసీ) ప్రీమెంట్ ఆఫీసర్ (సీబీఈసీ) అసిస్టెంట్ ఎన్ఫోర్స్మెంట్ ఆఫీసర్ అసిస్టెంట్ (సెంట్రల్ విజిల్లాంస్ కమిషన్) అసిస్టెంట్ (అర్బన్ ఫోర్స్ హెడ్ క్వార్టర్స్) అసిస్టెంట్ (రైల్వే మంత్రిత్వ శాఖ) అసిస్టెంట్ (ఇంటిలిజెన్స్ బ్యూరో) అసిస్టెంట్ నక్షన్ ఆఫీసర్ (సీఎస్ఎస్) సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ (సీబీఐ) అసిస్టెంట్ (ఇతర మంత్రిత్వ శాఖలు) డివిజన్ ఆఫ్ ఆంటి-కాన్ (కాగ్) ఇన్స్పెక్టర్ (నార్కోటిక్స్) సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ (సెషన్ ఇన్స్పెక్టింగ్ డివిజన్) స్టాటిస్టికల్ ఇన్స్పెక్టింగ్ ఇన్స్పెక్టర్ (డిపార్ట్మెంట్ ఆఫ్ ఫిస్ట్) సబ్ ఇన్స్పెక్టర్ (సెంట్రల్ బ్యూరో ఆఫ్ నార్కోటిక్స్) అడిటర్ (కాగ్) అడిటర్ (సీబీఐ) అడిటర్ (సీజీఐ) ట్యాక్స్ అసిస్టెంట్ (సీబీఈసీ) ట్యాక్స్ అసిస్టెంట్ (సీబీడీటీ) అకౌంటెంట్/జూనియర్ అకౌంటెంట్ (కాగ్) అకౌంటెంట్/జూనియర్ అకౌంటెంట్ ఆఫీసర్ (సీజీఐ, ఇతరాలు) సీనియర్ సెక్యూరిటీ అసిస్టెంట్ కంప్లెక్స్ (రిజిస్ట్రార్ జనరల్ ఆఫ్ ఇండియా)

ఎస్సెస్సీ భర్తీ చేసే శాఖలు (సీహెచ్ఎస్ఎల్) ఆర్బిడీ ఫోర్స్ హెడ్ క్వార్టర్స్ బ్యూరో ఆఫ్ పోలీస్ రిసెర్చ్ అండ్ డెవలప్మెంట్ క్యాంటీన్ స్టాఫ్ డిపార్ట్మెంట్ (రక్షణ మంత్రిత్వ శాఖ) సీబీఐ సెంట్రల్ హింద్ డైరెక్టరేట్ (మానవ వనరుల అభివృద్ధి) సెంట్రల్ పోస్టల్ అండ్ టెలిగ్రాఫ్ డివిజన్ (విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖ) సెంట్రల్ విజిల్లాంస్ కమిషన్ కంప్లెక్స్ జనరల్ ఆఫ్ అకౌంట్స్ కస్టమర్స్, ఎక్జిక్యూటివ్, సర్వీస్ బ్యూరో అసిస్టెంట్ ఆఫ్ అగ్రికల్చర్ కో ఆపరేషన్ అండ్ ఫోర్వర్డ్ వెర్చిల్ డిపార్ట్మెంట్ ఆఫ్ ఫైర్ అండ్ ఇంజనీరింగ్ డిపార్ట్మెంట్ ఆఫ్ ఎకనామిక్స్ అండ్ ప్రమోషన్ (హాజీజ్య మంత్రిత్వ శాఖ) వైస్ ప్రెసిడెంట్ సెక్యూరిటీ అండ్ సెషన్ ఇన్స్పెక్టింగ్ డివిజన్ రిజిస్ట్రార్ జనరల్ ఆఫ్ ఇండియా

స్థాయినిబట్టి ప్రశ్నల తీరు

ఎంటివెన్ పరీక్షకు వద్దో తరగతి, సీహెచ్ఎస్ఎల్ తరగతి, సీజీఎల్ కు గ్రాడ్యుయేషన్ పరీక్షలో ఉత్తీర్ణులై ఉండాలి. అయితే మాడు స్థాయి పరీక్షలకు ఒకే తరహాలో నిలబడి ఉంది.

వి.రాజేంద్రశర్మ స్యాక్రేటరీ 9849212411

విజ్ఞాన విపంచి ఇదీ ఫోన్

ఏంటిది? బుల్లి రేడియోనా! కానీ పాతకాలనాటి ల్యాండ్ లైన్ ఫోన్ లో ఉన్నట్లు డయల్ వ్యాండ్ ఉంది. ఫోనా ఏంటి అని అడగడం అసలు అసంభవం! సజిమ ఇది ఫోన్... న్యూయార్క్ లో ఉండే జస్టిన్ హాఫ్ట్ అనే అంతర్జాతీయ శాస్త్రవేత్త దీన్ని తయారు చేశారు.

విశ్వ దర్శనం

ఇంట్లో నిలువెత్తు అద్దం ఉంటేనే చాలామంది దానిముందు నుంచి వచ్చకు రారు. అలాంటిది ఒక బహురంగ ప్రదేశంలో నిలబడి ఎటుచూసినా కనుచూపుమేర అద్దం కనిపిస్తే, అందులో ఆకాశం అందాలన్నీ మన కళ్లపట్టే ఉన్నట్లు కనిపిస్తే ఆ దృశ్యాన్ని చూడటానికి రెండు కళ్లూ చాలా వ్యర్థం. అలాంటి అద్దం బొటివియూలో ఉంది.

మహానుభావులు చరకుడు

భారతీయ వైద్యశాస్త్రానికి చరకుడు పితామహుడు. ఆయన రాసిన చరక సహిత్ర అనే వైద్య శాస్త్ర గ్రంథంలో అనేక వ్యాధుల లక్షణాలు, వాటి నివారణ మార్గాలను సులభరీతిలో వివరించారు.

Word Power Anonyms = With a name that is known Adept = Proficient, Skilled, expert Adherent = Follower, Stickler Antedate = To be built or former or to happen Anxiety = Eagerness, misgivings, worry Appalling = Terrific, terrifying, dreadful, horrible Adore = Respect, idolise, worship, admire Affliction = Distress, sorrow, sadness Alms = Gratitude, donation, grant Astonish = Astound, surprise, amaze Assent = Agree, consent, acquiesce Audacious = Bold, courageous, daring Apposite = Apt, suitable, well chosen Aversion = Dislike, detestation, hostility, hatred

